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Nr 448.

Av herr Leffler, angående tullen å kortregisterskåp.

Kortregisterskåp för kontorsbruk äro i allmänhet tillverkade av järn- eller 
stålplåt och lackerade samt innehålla fack (»lider) likaledes av järnplåt med 
löst insatta korthållare av kartong och celluloid. Före år 1925 förtullades 
dylika skåp på det sätt, att skåp, lådor och korthållare behandlades var för 
sig, även örn varorna infördes i sammansatt skick. Genom ett utslag av rege­
ringsrätten den 27 mars 1925 fastställdes emellertid att skap med inredning 
skulle förtullas såsom en helhet och hänföras till nummer 750 (järnplåtvara) 
i dåvarande tulltaxa, med tull av 8 kronor för 100 kg.

Efter förslag av 1925 års tulltaxerevision upptogs i nu gällande tulltaxa 
under nr 863 (stat. nr 1530) verktygs-, instrument- och klädskåp samt andra 
dylika skåp, med tull av 25 kronor för 100 kg. I anledning härav ifrågasattes, 
att kortregisterskåp borde hänföras till nämnda nummer såsom »andra dylika 
skåp». Tulltaxerevisionens uppdrag gick emellertid närmast ut på en revision 
av tulltaxan i mera tekniskt avseende, med huvudsakligt syfte att ernå för­
enklingar och större översiktlighet och klarhet ifraga örn tullbeskattningen. 
Med hänsyn härtill och då av revisionens betänkande icke framgick, att nå­
gon avsikt förelegat att vidtaga ändring av tullen för kortregisterskåp, fann 
sig generaltullstyrelsen icke kunna godtaga den ifrågavarande rubriceringen 
för dylika skåp.

Såsom framgår av ovanstående redogörelse förtullas kortregisterskåp allt 
fortfarande såsom plåt- och bleckvaror med oförändrad tullsats. Tulltaxe- 
numret i nuvarande tulltaxa är 878, statistiskt nummer 1548. Under det att 
verktygs-, instrument- och klädskåp äro belagda med en tull av 25 kronor för 
100 kg., är tullsatsen för de betydligt värdefullare kortregisterskåpen således 
endast 8 kronor för 100 kg.

Den ändring i praxis för förtullningen av kortregisterskåp, som blev en följd 
av regeringsrättens förenämnda utslag, innebar en avsevärd nedsättning av 
tullen för ifrågavarande varor. Ett registerskåp med en vikt av 40,5 kg. 
drager för närvarande en tull av endast 3 kronor 24 öre. Därest de olika de­
larna förtullades var för sig, kommc tullen att ställa sig på sätt, som fiamgåi 
av nedanstående uppställning:

tull
.kronor

själva skåpen ............... (tulltaxenummer 881; stat. nr 1552) 19,i 2:86
lådorna ........................  ( * 881; » » 1551) 15,.t 7.6o



8

korthållarna .................  (tulltaxenummer 386; stat. nr 874) 6,i 4:58
eventuellt ..................... ( » 387; » » 877) 6,i 3:05

Summa Kr. 15: 09 
event. (13:56)

Ett skåp av ovan nämnd storlek har ett importvärde av omkring 180: — 
kronor. Den tull, som för närvarande utgår, motsvarar sålunda 1,8 procent 
av värdet. Därest de i skåpen ingående lösa delarna hade förtullats var för 
sig, skulle tullen hava utgjort c:a 8 procent av värdet.

Nämnda tullnedsättning hade vid den tidpunkt densamma tillkom ringa 
betydelse ur tullskyddssynpunkt, alldenstund någon inhemsk fabrikation av 
registerskåp icke förefanns. Sedan några år tillbaka har emellertid en dylik 
fabrikation kommit till stånd inom landet och sysselsätter f. n. omkring 45 
personer. Denna tillverkning, som bedrives under stark utländsk konkurrens, 
åtnjuter alltså praktiskt taget icke något tullskydd. Därest hänsyn tagea 
till gällande tullsatser å de ingående materialierna, har fabrikationen i stället 
att räkna med en icke obetydlig tullbelastning.

Det torde sålunda vara uppenbart, att den nu gällande tullsatsen för kort- 
registerskåp icke är väl avvägd, varför en ändring måste anses påkallad. En 
dylik ändring kan lämpligen åstadkommas därigenom att den förtullnings- 
praxis, som gällde före år 1925, återinföres genom en särskild bestämmelse 
i tulltaxan. Den härför erforderliga tulltaxeändringen synes kunna genom­
föras på det sätt, att efter tulltaxenummer 881 fogas en anmärkning av inne­
håll, att i kortregisterskåp ingående löstagbara delar skola förtullas särskilt 
för sig.

Med åberopande av det anförda får jag sålunda hemställa,

att riksdagen måtte besluta införande efter tulltaxenum­
mer 881 av en anmärkning av följande lydelse:

Anm. till nr 878—879 och 881. I kortregisterskåp av järn­
plåt ingående löstagbara delar tulltaxeras var för sig efter 
beskaffenheten.

Stockholm den 23 januari 1936.

Edvin Leffler.
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